

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского Горкома ВКП(б), Горсовета и Горпрофсовета

3 ФЕВРАЛЯ 1934 г.
№ 24 (862)

«Ленинский шахтер» выходит
20 раз в месяц

Подписку принимает газетный
узел (на почте) и киевские особы

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА
в месяц 1 руб. 20 к.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 февраля, в 2 часа дня, при культпропе Горкома созывается
съезд о ходе проработки материалов
XVII партсъезда

Всем культпропам и пропагандистам партколлективов и ячеек явить
ся с отчетными материалами, характеризующими ход проработки,
где прорабатывались (ячейка, рабочей бригаде, группе, на политдне,
на дому рабочих и т. д.), какие категории рабочих и трудящихся
масс охвачены проработкой и качество проработки.

Культпроп ГК ВКП(б)

Отклики на доклад товарища СТАЛИНА

ВЫПОЛНИМ УКАЗАНИЕ ВОЖДЯ ДЛЯ НАС НЕТ БОЛЕЕ ПОЧЕТНОЙ ЗАДАЧИ, ЧЕМ „ПРЕВРАТИТЬ КУЗБАСС ВО ВТОРОЙ ДОНБАСС“

(Из писма Емельяновцев)

Резолюция XVII съезда ВКП(б) по отчетному докладу тов. Сталина о работе ЦК ВКП(б) (Принята единогласно)

Заслушав отчетный доклад тов. Сталина о деятельности ЦК ВКП(б), XVII съезд ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить целиком и полностью полиграфическую и практическую работу ЦК ВКП(б).

2. Одобрить отчетный доклад тов. Сталина,— предложить всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми в докладе тов. Сталина.

(ПЕРЕДАНА ТАСС по телеграфу)

Резолюция XVII съезда по отчетному докладу тов. Рудзутака о работе ЦКК—РКИ (Принята единогласно)

Заслушав отчетный доклад тов. Рудзутака, XVII съезд ВКП(б) целиком одобряет деятельность ЦКК—РКИ.

(Передана ТАСС по телеграфу).

ДАЕМ ВСТРЕЧНОГО СТО ТОНН

Месяц тому назад мы обязались XVII съезду встретить перевыполнение плана угледобычи. Свое слово сдержали. Январский план угледобычи выполнены на 117,8 проц.— закончили его 24 января, выдали в подарок XVII-му 722 вагончика угля. Производительность труда—120 процентов за забойщика. Зарплата бригады выросла до 170 проц. Забойщик нашей бригады по плану должен заработать 5 руб. 75 к., мы зарботали 9 руб. 77 коп. на упражку.

Но мы еще не можем сказать, что работали хорошо, если бригады Анисимова и Шалуякова снизили зольность угля чуть ли не на половину, то мы в январе давали зольность на 1 проц. выше стандарта.

Кольчурин, Иванов, Торопов

Проработав первую часть доклада тов. Сталина, мы обещаем еще более солидиться вокруг партии, поднимая мощь и укрепляя оборонспособность нашей страны выполнением производственного задания, повышением качества продукции, повышением производительности труда и снижением себестоимости тонны угля.

План нашей бригады на февраль—14 тысяч тонн, мы обязуемся выдать на гора 14 тысяч 100 тонн угля высокого качества, зольность будем давать не более 5 килограммов с вагончика, вместо 6 по плану.

По поручению бригадного со- брания: треубольник: Кольчурин, Иванов, Торопов

Наш ответ на доклад вождя

Мы с большим удовлетворением прочитали доклад тов. Сталина на XVII съезде партии. Тов. Сталин в своем докладе выдвинул задачу: превратить Кузбасс во второй Донбасс*. На нас, горняков Кузбасса, лежит ответственная и почетная задача выполнить на деле указания нашего любимого вождя.

В ответ на доклад тов. Сталина, Акимочкин, беру за себя обязательство: выполнять свое производственное задание не ниже, чем на 110 проц., сдать техэкзамены на «отлично» и получить значок ЗОТ. Буду аккуратно посещать парашютную и сдавать зачеты по успеваемости не ниже, чем на «весьма удовлетворительно».

Я, Акимочкин, приветствую указания тов. Сталина о необходимости большего вовлечения женщин в социалистическое строительство. В ответ на это указание буду активно участвовать в контроле над работой магазина, столовой, детской и детсада. Просшу следовать моему примеру всех до мозох.

Рабочий Ленинской шахты—Акимочкин (член партии). Домохозяйка—Акимочкина.

Закрепляемся на шахте

Отвечая на боевой лозунг тов. Сталина—«превратить Кузбасс во второй Донбасс»,—я заявляюсь на Бодыревском пласте Емельяновской шахты до конца 2-й пятилетки.

Я еще учусь в школе Горпромуха и вместе с тем прохожу на шахте практику. Обязательно сдам норму на значок ЗОТ на квалификацию машиниста вручной. Пестов Г. В.

Задачу превращения Кузбасса во второй Донбасс выполним с честью

Тов. Сталин в своем докладе на XVII съезде партии в числе основных задач промышленности поставил задачу—превратить Кузбасс во второй Донбасс.

Наши молодые Кузнецкие бассейны, можно развернувшись только при советской власти, может и должен в кратчайший срок выйти на уровень Донбасса.

В последний год Кузбасс в частности наш Ленинский рудник, удвоил добчу угля, главным образом, за счетвода новых и реконструкции старых шахт. В 34 г. у нас, в Ленинске, должна вступить в строй действующие крупные шахты Кузбасса шахты Капитальная-2 с проектной мощностью в полтора миллиона тонн годовой добычи. С пуском этой шахты резко возрастут угледобыча, нашего рудника, особенно добчу консистентных углей.

Наша задача—подготовить кадры для вновь вступающей шахты и всячески помочь строителям 2-й Капитальной в скорейшем окончании строительства шахты. В ответ на поставленную тов. Сталиным перед Кузбассом задачу—мы выдвигаем вопрос о продолжении строительства шахты Капитальная-3 и считаем, что в этом же году на шахте должны быть возобновлены работы, с расчетом пуска ее в 1936 г.

Тов. Сталин также со всей осторожностью поставил перед промышленностью задачу улучшения качественных показателей и качества работы всех заневьев аппарата управления производством. Эта задача целиком и полностью относится к Кузбассу. В борьбе за повышение качественных показателей решающим, звеном является участок, шахта.

Наша Емельяновская шахта и другие механизированные шахты рудника основной своей задачей в превращении Кузбасса во второй Донбасс должны поставить задачу овладения техникой горной механизации, добиваясь полного использования производственной мощности механизмов, борясь за комплексную механизацию. Мы обязуемся умножить число изогловых механизированных забоя. У нас есть Шишлянников, Пагин, Каши-

рин, Кривов, Беляев—наша задача иметь таких передовиков не один десяток, а сотни.

Сейчас за шахту десятки мотовристов, электрослесарей, установщиков, кирмашинистов, десятки учеников учащихся на технических курсах, овладевают техникой и в этом уже есть выражение борьбы в подготовке к осуществлению лозунга тов. Сталина о создании второго Донбасса в Союзе.

Слова т. Эйхе, произнесенные с трибуны XVII съезда, в которых он от имени горняков Кузбасса заявил о готовности драться за осуществление этого лозунга, мы горячо приветствуем. Для нас эту более почетную задачу, чем превратить Кузбасс во второй Донбасс. Доказательством этого будет наша повседневная борьба за осуществление этого лозунга, досрочное выполнение плана угледобычи в 1934 г., овладение механизмами, не использование их полной мощности, как этого добился кирмашинист т. Шишлянников, борьба за кадесственные показатели плана 34 г.

Мы в первый месяц второго года второй пятилетки приближились к стандарту зольности наших углей и обещаем, что в течение всего года будем снижать зольность угля. В январе мы не обеспечили выполнение плана производительности на трудащегося по шахте, но можем смело заявить, что это наверсталяем повышением производительности труда. Также обещаем дать стране уголь ниже себестоимости. Взявшись на себя обязательства выполним под руководством Городского комитета партии.

Задачу превращения Кузбасса во второй Донбасс под руководством ЦК ВКП(б) и нашего любимого вождя тов. Сталина, под руководством Крайкома партии, во главе с тов. Эйхе—выполним с честью.

По поручению собрания:

Каселев, Томляевич, Павлов, Козлов, Козлов А. Мелешко, Сальников, Панин, Черепанов, Казаков, Попов, Потлов, Прокудин, Потлов, Сизова, Торхунова, Петров, Ларионова, Гобязов, Царев, Одан, Клягин, Алексеев, Губарев, Речкович, Кривошаев, и еще 100 подписей

4-Й ДЕНЬ СЪЕЗДА, 29 ЯНВАРЯ

Прения по отчетному докладу ЦК ВКП(б)

МОСКВА, 30 января (ТАСС). Продолжавшиеся 29 января прения по отчетному докладу ЦК ВКП(б) явились новой демонстрацией колосальных успехов партии во всех областях социалистического строительства.

Выступавшие в прениях товарищи особо отмечали исключительную роль тов. Сталина, лично занимавшегося вопросами работы отдельных областей, помогавшего им в практическом разрешении стоявших перед ними задач.

Выступления тов. Краинского начальника политуправления Наркомзема СССР, тов. Яковлева—наркомзема Союза ССР показали весь рост и те колосальные сдвиги, которых партия добилась в области сельского хозяйства.

Тов. Краинский отмечает, что главнейшей политической задачей работы колхозов было, есть и остается борьба за повышенную производительность труда. Необходимо использовать внутренние резервы колхозов для повышения производительности труда и превращения колхозов в зажигательные. Вопросы организации производства труда в колхозе являются вопросами, вокруг которых раз-

добиться увеличения прихода крупного рогатого скота. Необходимо укрепить кормовую базу, улучшить луга и пастбища. Особое внимание следует уделить оплате труда колхозников, работающих по животноводству, и по переводу их на сдельщину.

Президент ЦИК СССР и ВУЦИК т. Петровский отмечает огромную роль ЦК и тов. Сталина в помощи, оказанной Украине по ликвидации прорывов, имевших в ряде участков работы по искоренению националистических элементов, сомневавшихся с инвесторами. ЦК партии помог Украине ликвидировать прорывы.

Затем в прениях выступили т. Румянцев (Западная область), т. Хрушев (Московская область), т. Шеболдаев (Азово-Черноморский край), т. Жданов (Горьковский край), т. Саркис (Донецкая область), т. Носов (Ивановская область), т. Доброва (председатель колхоза Ващеклениновского района Московская область).

В конце вечернего заседания с большой речью выступил народный комиссар тяжелой промышленности т. Орджоникидзе, а затем народный комиссар снабжения т. Микоян.

Буду готовить кадры механизаторов

Я преподаватель горной механизации, в ответ на лозунг тов. Сталина—«превратить Кузбасс во второй Донбасс» добьюсь 100-процентной успеваемости своих учащихся по механизации. Овладение техникой горных механизмов, подъем механизированной угледобычи считаю

лучшим ответом на лозунг тов. Сталина.

Буду готовить высококвалифицированные кадры механизаторов,

способные дать большевистские темпы работы.

Преподаватель КРО—

Кедим Н. Н.

Закрепляемся до конца второй пятилетки

В ответ на лозунг тов. Сталина—«превратить Кузбасс во второй Донбасс» мы, учащиеся курсов электрослесарей Емельяновской шахты, обязуемся овладеть техникой, сдать норму на значок ЗОТ.

Будем делиться своими знаниями и опытом с малоизначающими рабочими. Закрепляемся на шахте до конца второй пятилетки. По поручению группы электрослесарей: Мазанов, Бурдаев.

1 октября шахта Капитальная-2 должна вступить в эксплуатацию

Разбить саботаж механизации, канцелярско-бюрократические методы в работе и руководстве, двинуть стройку шахты большевистскими темпами

ПРИКАЗЫ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Передо мной приказы по управлению шахты Капитальная-2-105, 112 и № 7. В приказе № 105 записано: "выявился целый ряд упущений и недоделок в работе, неизменно отразившихся на выполнении планового объема работ за ноябрь.. В декабре не выходить из минимума 100 проц. Разворнуть сокурсование и ударничество".

Приказ подписан. А результаты? Об этом говорит приказ № 112. Ровно через месяц в нем записано: "выявился еще целый ряд недоделок, мешающих нормальному темпу строительства.. мы еще попрежнему ведем работу без какой бы то ни было организации труда без всякого графика".

Целый год работать без всякого графика—это махровый оппортунизм на практике. А выдержка из приказа № 7, от 13 января 1934 г. "Приказываю: к 15 января перекрыть недоработанную часть здания.. принимая меры взыскания с передачей материалов старшему следователю (комната № 2)".

Шахта попрежнему в прорыве и виновников нет. Итоги работы шахты за 1933 год, особенно по решающим участкам, явно неудовлетворительны. Приказы шахтоуправления не выполнялись. План выполнен только на 90 проц., а по отдельным участкам значительно ниже.

По угольным выработкам уходы составляют до 65 п. м. в месяц, во породных до 50 п. м., но эти темпы не могут гарантировать завершение строительства шахты к 1 октября. Нужно решительно механизировать работы, что даст возможность вести проходку гораздо быстрее. Установка качающего

ся конвейера на коренном штреке Поленовского пласта, скреперная доставка при проходке бремсберга Майеровского пласта, врубовка ДТ при проходке вентиляционного штрека Поленовского пласта — эти отдельные попытки шахтоуправления нельзя признать за серьезное внедрение механизации. Антимеханизаторские настроения не сломлены, поэтому механизмы находятся в безобразном состоянии. Качающийся конвейер установлен, но не работает потому что, будто бы, нельзя достать головные опоры. Все говорят, что не достает электросверль. А как используются имеющиеся электросверла? Безобразно. Половина из них постоянно находится в ремонте. Обращение с электросверлами вредительское. Электросверлья Верховский "неизвестно" разбил электросверль. Плохо работают вентиляторы и т. д. а конкретных виновников плохой работы механизмов найти не могут.

На бурение затрачивается времени вдвое меньше, чем на ожидание, пока произведут отгакку и пропетривание забоя.

Плохая работа подъема, отсутствие порожняка тормозит уборку породы, угля на 1-2 лишние смены. Таким образом цикл или при движении на 1-1,5 метра затягивается на 1-2 сутки, хотя доказана на практике возможность брать два цикла в сутки. Борьба за производительность, за график, за культурную организацию труда в забое отсутствует.

Канцелярско-бюрократические методы в руководстве жизни и дают себя чувствовать. Помощник начальника Болдыревского участка тов. Баринов выехал на гора-

са дав указаний рабочим, в результате на участке 4 часа простоя.

Если начальнику участка нужен лес, рельсы или костили, то без визы управляющего материала не получишь и начальники участков вынуждены бегать за визами отрываясь от оперативного руководства работой.

Невыполнение плана строительства шахты в 33 г.—грозный сигнал руководству. Нельзя ни на минуту забывать, что в 34 году за 7-8 месяцев надо построить столько, сколько было выстроено за 2 с половиной года. Огромная и напряженная программа строительства властно требует коренной перестройки системы работы и методов хозяйственного руководства. Проверка исполнения, непримиримая борьба со всяческими проявлениями саботажа— вот что двинет стройку шахты-гиганта большевистскими темпами.

Тов. Эйхе в своем д报аде на втором краевой партиконференции говорил: "Есть руководители, которые по бюрократическому тупоумию, по ограниченности мысли полагают, что если отдан и подписан приказ, то все сделано и они, как руководители, могут потирать руки... Такое руководство напоминает деятельность одного из героев Грибоедова в "Горе от ума": "а у меня, что дело, что не дело—подписано, так с плеч долой!"

Руководству строительством шахты Капитальная 2 пора понять, что жизнь, обстановка требуют новых, живых оперативных методов работы.

ПЛЕЖНЫЙ

НУЖНА ОПЕРАТИВНАЯ ПОМОЩЬ КРАЕВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Для того, чтобы сдать шахту Капитальную 2 в эксплуатацию в срок, чтобы обеспечить добчу 200 тысяч тонн коксующихся углей—нужны большевистские темпы работы, перестойка хозяйственного руководства на основе исторических указаний тов. Сталина. Для этого надо, прежде всего, чтобы шахта Капитальная-2 была признана ударной стройкой не только на бумаге, но и на деле.

Есть не мало узких мест, которые невозможно разрешить силами шахты, силами рудника. Эти узкие места требуют немедленного вмешательства и помощи со стороны краевых организаций.

1. Шахта до сих пор не имеет всех необходимых проектов. Когда шахта приступила к нарезным работам—проект общей схемы нарезки и выемки участков анулирован. Сейчас составляется новый проект, перепроектируется вентиляция, вводится ряд других изменений в проекты горных работ.

Особенно безобразно дело с проектами по поверхостному строительству. На 65 проц. поверхности работ нет проектов. Проектный отдел Кузбассугля должен вернуться лицом к строительству шахты гиганта, обеспечить ее всеми необходимыми проектами.

2. Очень тяжело положение со снабжением шахты и особенно по верхностному строительству материалов. Нет цемента. Во втором и третьем квартале 33 г. пришлось остановить все бетонные работы в шахте и на поверхности.

Нет толя для кроильных работ. Ответственные сооружения: котельная, перекрытие, рукоябрда, материальный склад, здание водонебной машины, склонового скважина и другие остались не крытыми. Если зимой 1934 г. толь не будет заброшен, то весной, когда вернутся намынут, могут быть

значительные осложнения и нет гарантии от обрушения. Остро нехватает рельс и много других материалов.

Канцелярско-бюрократические методы в работе "Углеснабсбыта" Кузбассугля задерживают строительство шахты.

3. Наконец, самое решающее—изготовление и приобретение оборудования. Первые сведения о готовности и сроках поступления оборудования очень тревожны. Оборудование запаздывает, а это может отягчить пуск шахты на второй квартал 1935 года. Неясность в этом вопросе не дает возможно-

сти составить какой-либо маленький удовлетворительный план.

Краевые организации должны помочь, разрешить все эти сложные вопросы, решающие срок сдачи шахты в эксплуатацию.

Л. КУЗНЕЦКИЙ

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопросы, поднятые в статье, чрезвычайно важны. Мы обратились к проектному отделу "Кузбассугля" с просьбой создать бригаду содействия быстрейшему выполнению всех проектных работ по шахте Капитальная 2.

УГЛЕДОБЫЧА по шахтам Ленинграда за 1 февраля 1934 года

ПЛАН по руднику 6206 тонны	ДОБЫТО 5760 тонн 93 проц.	В тоннах	И
План	Добыча	Коэф.	И
ЛЕНИНСКАЯ ШАХТА (Упр. тов. Феменко)	650	697	107
ШАХТА "А" (Упр. тов. Машунин)	471	485	103
ШАХТА 3-25 (Упр. тов. Кузнецков)	618	626	101
ШАХТА "КОМСОМОЛЕЦ" (Упр. т. Калин.)	557	564	101
ШАХТА "7 НОЯБРЯ" (Упр. т. Дядицев)	825	736	89
ЕМЕЛЬЯНОВСКАЯ ШАХТА (Упр. т. Комаров.)	1946	1722	88
ШАХТА ЖУРИНКА-2 (Упр. тов. Гринев)	600	517	86
ШАХТА БЕЛОВО-БАБАНОВО (Управляю- тов. Ильченко)	540	413	76

6 февраля 1934 года, в 11 часов дня, в малом зале Дворца культуры созывается городская конференция пайщиков ленинского ЦРК

с повесткой дня:

- 1) Отчетный доклад правления ЦРК о работе за 1933 год.
- 2) Утверждение годового отчета за 1933 г. и планов на 1934 г.
- 3) Выборы в новый состав правления.
- 4) Выборы ревизионно-контрольной комиссии.

Всем делегатам, избранным на городскую конференцию, явиться обязательно и аккуратно.

Делегаты конференции питаются бесплатно.

Пред. правления ЦРК Кулаков 2-1.

г. Ленинск-Кузнецкий, гостинография

КАТАСТРОФА СТРАТОСТАТА "ОСОАВИАХИМ"

МОСКВА, 31. (Тасс).—30 января, в 9 часов 7 минут утра, стратостат ленинградского осоавиахима "Осоавиахим" стартовал под Москвой для научного исследования стратосферы в зимних условиях. В 11 часов 42 минуты три отважных исследователя стратосферы — командир стратостата тов. Федосенко, инженер тов. Власенко, на умном сотрудник тов. Усыскин с высоты 20 тысяч 600 метров послали свой боевой привет партии и рабочему классу. В 11 часов 59 минут команда стратостата сообщила миру о том, что она достигла рекордной высоты 20 тысяч 600 метров и идет на снижение. Вслед затем связь с землей прекратилась. Лишь поздно ночью, после напряженного ожидания и ряда звуков телеграфа принес сообщение, что стратостат потерпел крушение из-за того, что он на большой высоте попал в исключительно тяжелые атмосферные условия, об冽ел и упал вниз. Это предположение требует еще проверки. Более точные данные о причинах гибели стратостата ожидаются по окончании работы комиссии.

Построен турбогенераторный завод

В Харькове закончено строительство крупнейшего турбогенераторного завода. На праздник пуска явились тысячи рабочих. При пуске присутствовал председатель ВУЦИК тов. Петровский, поздравивший рабочих ударников и специалистов, большевиков и комсомольцев с праздником пуска турбогенераторного завода—одного из величайших в мире. (Тасс)

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Всеобщее фашистское наступление на рабочих в Австрии

В ответ на "непрекращающиеся попытки германских национал-социалистов фашизировать Австрию, австрийское буржуазное правительство предъявило германскому правительству ряд требований.

Австрийское правительство потребовало прекращения фашистской пропаганды в Австрии, изменив нацистскую практику. Сейчас австрийское правительство издало чрезвычайный декрет, обязывающий предпринимателей принимать на работу лишь рабочих, рекомендуемых государственными учреждениями по изысканию работ. Предприниматели вперед обязаны брать на работу в первую очередь "лишь патриотически мыслящих рабочих". (Тасс)

Единый рабоче-крестьянский фронт в Испании

В результате последних массовых арестов число революционных политзаключенных в Испании возросло до 14 тысяч человек. Только за время с 14 декабря прошлого года по 13 января сего года, учрежденные испанским правительством особые трибуналы по политическим делам приговорили 1160 человек в общей сложности к 2821 году заключения, наложили 211 штрафов на общую сумму в 330 тысяч песет (испанской монеты). Безжалостно преследуя рабочих, испанское правительство в то же время разрабатывает проект амнистии (освобождения от казнения) для отбывающих заключение участников различных нацистских заговоров. (Тасс).

Японские империалисты требуют для себя прав над всем Китаем

В Японии состоялось открытие сессии парламента, посвященное обсуждению внешней и внутренней политики правительства. Перед самым открытием сессии пошел в отставку военный министр Араки, один из самых деятельных вдохновителей империалистической политики японского правительства. На его место назначен начальник учебных заведений военного ведомства Сендзюро-Хаяси пользующийся, как сообщают, большой известностью среди шовинистической части молодого японского офицерства. Араки назначен членом высшего военного совета и, таким образом, продолжает занимать видный пост в руководстве армии.

Сейчас пишет английская газета "Дейли-Геральд" — уже остается места для сомнений относительно широких империалистических замыслов Японии о восточной Азии".

Состав Араки является маневром, рассчитанным на то, чтобы предотвратить предполагаемое вступление ряда членов парламента по вопросам военных расходов

Зам. ответ. редактора
К. ЧЕРЕПАНОВ